

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 48 (474)

Суббота, 19 декабря 1942 г.

Цена 10 коп.

### Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу Сталину

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается. Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

### Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу Родионову

ПРОШУ ПЕРЕДАТЬ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, СОБРАВШИМ 60 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ЭСКАДРИЛИ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ» — МОЙ БРАТСКИЙ ПРИВЕТ И БЛАГОДАРНОСТЬ КРАСНОЙ АРМИИ. И. СТАЛИН.



Товарищи Сталин и Дзержинский.

«... ХОРОШИЙ КОММУНИСТ В ТО ЖЕ ВРЕМЯ ЕСТЬ И ХОРОШИЙ ЧЕКИСТ...»

ЛЕНИН.

«... ГПУ ЯВЛЯЕТСЯ ГРОЗОЙ БУРЖУАЗИИ, НЕУСЫПНЫМ СТРАЖЕМ РЕВОЛЮЦИИ, ОБНАЖЕННЫМ МЕЧОМ ПРОЛЕТАРИАТА.»

СТАЛИН.

Исторические документы

### Из решения Совнаркома о создании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК).

20 (7) декабря 1917 года.

Председательствует Владимир Ильич Ленин.

Слушали:

... 9. Доклад Дзержинского об организации и составе комиссии по борьбе с саботажем.

Задачи комиссии: 1) пресечение и ликвидация всех контрреволюционных и саботажнических попыток и действий по всей России, со стороны кого бы они ни исходили; 2) предание суду военно-революционного трибунала всех саботажников и контр-

революционеров и выработка мер борьбы с ними. Комиссия ведет только предварительное расследование, поскольку это пущено для пресечения.

Меры — конфискации, лишение карточек, опубликование списков врагов народа и т. д.

Постановили:

Назвать комиссию Всероссийской чрезвычайной комиссией по борьбе с контрреволюцией и саботажем и утвердить ее.

### Берегитесь шпионов! Смерть шпионам!

Наступление белогвардейцев на Петроград с очевидностью доказало, что во всей прифронтовой полосе, в каждом крупном городе у белых есть широкая организация шпионажа, предательства, взрыва мостов, устройства восстаний в тылу, убийства коммунистов и выдающихся членов рабочих организаций.

Все должны быть на посту. Везде удвоить бдительность, обдумать и провести самым строгим образом ряд мер по выявлению шпионов и белых заговорщиков и по поимке их.

Железнодорожные работники и политические работники во всех без изъятия воинских частях в особенности обязаны удвоить предосторожности.

Все сознательные рабочие и крестьяне должны встать грудью на защиту Советской власти, должны подняться на борьбу со шпионами и белогвардейскими предателями. Каждый пусть будет на сторожевом посту — в непрерывной, по-военному организованной связи с комитетами партии, с ЧК, с надежнейшими опытнейшими товарищами из Советских работников.

Председатель Рабоче-Крестьянской обороны В. Ульянов (Ленин).

Нарком Внутр. Ф. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

(Газета «Известия ВЦИК» № 116, от 31 мая 1919 года).

### Передача танков Красной Армии

Завтра, 20 декабря, в день 25 годовщины ВЧК—ОГПУ—НКВД в 12 часов дня на площади 1-го Мая состоится передача Красной Армии колонны танков, построенных на средства сотрудников УНКВД Горьковской

области. Всего передается три танка: два «Горьковский динамо-век» и один «Горьковский милиционер».

Подробный материал будет напечатан в следующем номере.

В. ЛАПИНА.

### Бдительность и честность

Милиционер 4-го ГОМ тов. Макаров задержал неизвестного гражданина с чемоданом. Задержанный предложил милиционеру чемодан с деньгами, чтобы тот отпустил его. Тов. Макаров

не уронил достоинства советского милиционера, не отпустил задержанного и доставил в отделение милиции. При обыске в чемодане у неизвестного оказалось свыше 70 тысяч рублей денег.

Личность задержанного выясняется. Тов. Макаров показал этим поступком не только бдительность, но и честность советского милиционера.

В. ЛАПИНА.



# Прокоп Гаврилович Донцов

Двенадцать лет прошло с того дня, как Прокоп Гаврилович Донцов пришел работать в милицию. Двенадцать лет!..

И вот подошло время Прокопу самому воспитывать людей; его назначили начальником Городецкой милиции. Здесь ему очень пригодился его многолетний опыт.

Сейчас в райотделении совершенно изжиты случаи нарушения дисциплины, люди понимают всю важность выполняемой ими работы, любят ее. За отличные показатели в оперативно-служебной работе отделе было зачислено кандидатом на получение переходящего Красного знамени Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся. В отделении выросли такие отличные работники, как учуполномоченный т. Зайков, пом. оперуполномоченного т. Дубков, милиционер т. Рыжаков и другие.

Прокоп Гаврилович Донцов справедливо считается одним из лучших начальников милиции Горьковской области.

М. КОСТИН.



Ст. лейтенант госбезопасности тов. Петров.



## Письмо из Красной Армии. Коллективу работников 2-го отделения милиции гор. Горького

Дорогие товарищи! Уведомляю Вас, что праздничную вашу посылку получил, за которую сердечно благодарю. Я очень рад, что живу в такой стране, где Красная Армия окружена столь заботливыми сердцами и горячими чувствами нашего народа. Пусть ваша посылка послужит стимулом к моей дальнейшей плодотворной работе, которой я отдаю все свои силы и способности; на меня возложена обязанность открывать семафор в голубой эфир.

Ни в какой стране нет такого монолитного тыла, как у нас, ибо у всех тыловиков и фронтовиков горит одно желание—скорее очистить нашу священную землю от оккупантов.

Прошу прощения за столь долгое молчание на ваше поздравительное письмо и подарок. Пожелаю вам успехов в укреплении нашего тыла.

Еще раз большое спасибо за подарок.

Сержант ЛАВРОВ.

# НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

В 25-ю годовщину органов ВЧК—ОГПУ—НКВД первое наше слово должно быть обращено к памяти незабвенного Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Основатель органов ВЧК—ОГПУ—НКВД, он создал из них то, что требовала партия,—боевой орган пролетарской диктатуры, ее карающий меч, грозу контрреволюции.

Мне посчастливилось видеть и слышать т. Дзержинского на совещании работников ОГПУ в Москве в декабре 1924 г. Открывая совещание, т. Дзержинский обрисовал задачи, стоящие перед ОГПУ. Это не была декларативная речь, какие обыкновенно говорят при открытии совещаний, это была беседа. Но по мере того, как говорил он, перед нами с предельной ясностью вырисовывались те многогранные задачи, которые возлагали на нас партия и правительство. Слышав Дзержинского, я почти физически чувствовал тяжесть той ответственности, которая ложилась на нас, и в то время во мне рождалась законная гордость за то доверие и честь, которые оказаны мне уже самим фактом допуска к работе в органах ОГПУ.

Эта встреча осталась у меня в памяти на всю жизнь.

В настоящее время родина переживает тяжелый момент. Тыл и фронт составляют единый лагерь, и в этом лагере особо ответственный участок занимают органы НКВД. Успех работы органов НКВД во многом помогает успешной борьбе с нелицеприятными врагами.

Я призываю молодежь жить и работать так, как нас учил когда-то Феликс Эдмундович Дзержинский.

Да здравствует 25-я годовщина органов ВЧК—ОГПУ—НКВД.

Да здравствует Красная Армия и ее вождь товарищ Сталин!

Вперед на выполнение поставленных задач!

Старший лейтенант госбезопасности

ПЕТРОВ.

# Степан Васильевич Коськин

был отличником, служил примером для других. По окончании ее был направлен на ответственную работу в Белоруссию. И там Степан Васильевич выполнял лишь хорошие задания в своей деятельности.

Грянула война.

Степан Васильевич ушел в партизанский отряд. Он недолго прошел Белорусию, захватив каждый шаг земли, на которой работал. Он решил драться до последней капли крови, драться насмерть. И только приказ выходя в тыл изменил это решение.

Степан Васильевич снова вернулся к милицеей работе—он принял 5-е городское г. Горького. И здесь ему сопутствует успех—городские органы в числе передовых за отличное выполнение служебно-оперативных задач оно зачислено кандидатом на получение переходящего Красного знамени городского Совета депутатов трудящихся. Степану Васильевичу Коськину за умение руководить и воспитание новых кадров была объявлена благодарность.

25-ю годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД т. Коськин и его люди встречают с новыми успехами.



В жизни Степана Васильевича Коськина характерно то, что за какую бы работу он ни взялся, где бы ни работал—он всегда честно оправдывал оказанное ему доверие.

Работал он в Залесном РО НКВД. Показал себя лишь с хорошей стороны и как лучший был направлен учиться в Центральный школу. В школе снова

## Поможем детям фронтовиков

Парторганизация Шарьинского РО НКВД, обсудив письмо секретаря партбюро УНКВД тов. Бычкова о помощи детям сотрудников НКВД, родители которых на фронте, постановила принять самое активное участие в помощи детям фронтовиков. Сбор средств для детей идет успешно.

На партсобрании выявилось желание некоторых сотрудников РО взять детей к себе на содержание.

Наши люди, партийные и непартийные большевики, обращаются ко всем сотрудникам области последовать их примеру.

Зам. начальника Шарьинского РО младший лейтенант милиции

ФИЛИППОВСКИЙ.



Ст. лейтенант милиции тов. Глассон.

# Большая честь

В. РЯБЕНКО

Партия Ленина—Сталина и Советское Правительство создали Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию, которая доблестно защищала великие завоевания Октябрьской Социалистической революции, помогала советскому народу отвоевать условия для новой, счастливой жизни.

Руководимая Лениным и Сталиным ВЧК во главе с незабвенным Ф. Э. Дзержинским с честью выполнила возложенные на нее задачи.

Громадной заслугой органов НКВД перед социалистическим отечеством являются разоблачение и ликвидация змеиных гнезд троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических выродков.

Советская милиция, рожденная Октябрем и воспитанная великой партией большевиков, также является одним из боевых отрядов нашего народа. Облеченная доверием масс, милиция развивалась и крепла вместе с молодой Советской республикой.

Нередко рискуя жизнью, работники милиции самоотверженно отражали атаки оголтелого от

вечеловеческой злобы врага. Немало милиционеров-героев погибло на боевых постах, защищая интересы народа, общественную собственность и личную безопасность граждан Советской республики.

В 1934 году постановлением ЦИК СССР был создан Народный Комиссариат Внутренних Дел, в состав которого вошла и милиция. Это еще больше повысило роль и задачи органов милиции. Вместе с тем это еще больше повысило ответственность каждого работника милиции. Каждый сознает, что быть сотрудником славных органов НКВД—большая честь.

В период Великой отечественной войны с гитлеровскими захватчиками органы НКВД, руководимые Сталиным Наркомом Лаврентием Павловичем Берия, неустанно разоблачают и уничтожают агентуру германского фашизма, предателей нашей родины, всемерно укрепляя тыл Красной Армии.

В укреплении тыла Красной Армии немалую роль играет милиция. Она обеспечивает ре-

волюционный порядок, неуклонно ведет борьбу с преступностью, с расхитителями социалистической собственности.

Великая отечественная война поставила перед милицией ряд новых задач, значительно осложнила ее деятельность. И несмотря на сложность этих задач, милиция успешно их решает. Уголовный розыск, ОБХСС и местные органы милиции нашей области нанесли и продолжают наносить серьезные удары по преступности. Уже выловлено значительное количество воров, расхитителей, спекулянтов и прочей преступной сволочи. Огромное количество ценностей возвращено государству и гражданам.

Не так давно, например, в гор. Дзержинске вскрыта и ликвидирована группа преступников, расхищавшая продовольственные карточки. Указанной группой было расхищено около 1500 продкарточек разных категорий. Только у одной участницы этой группы было обнаружено 109 продкарточек, 5306 продовольственных талонов, 10.400 рублей денег и много продуктов.

Вся эта преступная мразь и впредь будет беспощадно выкорчевываться нашими органами. Глубокая ненависть к врагу, лю-

бовь к своей родине требуют, чтобы и на фронте и в тылу работники милиции беспощадно боролись с врагом и его агентурой.

Мы с гордостью можем вспомнить о десятках работников милиции нашей области, которые храбро сражаются с врагом на фронтах отечественной войны.

Вот что писал недавно с фронта бывший участковый уполномоченный милиции Починковского райотделения НКВД тов. Петрунин:

«За мужество и героизм в боях против гитлеровской граббармии наша стрелковая дивизия преобразована в гвардейскую дивизию. Высокое звание гвардейца и предоставленная мне Правительством награда—орден Красной Звезды—воодушевляли меня на еще большие боевые подвиги, на еще большее уничтожение гитлеровской нечисти.

Дорогие друзья! Я обращаюсь к вам—работайте по-фронтовому, не давайте пощады изменникам и предателям Родины, разоблачайте и карайте по всей строгости законов военного времени всех воров, спекулянтов и других дезорганизаторов советского тыла. Наша задача, товарищи,

одна—быстрее разгромить немецко-фашистские полчища и снова захватить мирной, счастливой жизнью. И в этом мы тверды: враг будет уничтожен, ибо с нами великий Сталин. А там, где Сталин, там победа».

Наш ответ боевым товарищам и достойному воспоминанию милиции орденосцев. Милитарины может быть, но будь уверен, дорогие товарищи! Работники милиции нашей области с честью оправдают данное им доверие.

Отмечая 25-ю годовщину ВЧК—ОГПУ—НКВД мы мобилизуем все свои силы и еще выше поднимем дисциплину, будем работать так, чтобы во время расклевывания любых выстрелов врага будем в совершенстве овладели техникой оперативного дела, выплата свою квалификацию и боевую подготовку, еще выше поднимем революционную бдительность.

Высокое звание работника органов НКВД каждый из нас должен и будет носить с достоинством.

Самоотверженным трудом на своих постах мы будем изо дня в день ковать победу над врагами проклятыми немецко-фашистскими захватчиками.

для органов

НАШ АДРЕС: г. Горький, ул. Я. Воробьева, дом № 1. Областное управление милиции редакция газеты «На страже». ТЕЛЕФОН: Коммутатор 3 44 40, доб. 23-54.

Ответственный редактор

В. Я. РЯБЕНКО.

Полиграф, гор. Горький, ул. Фигнер, 32. Заказ № 9479